



## 卢雍政在遵义市开展巡河巡林活动并调研文旅融合发展工作

本报讯(记者 林朋)8月18日至19日,省委常委、省委宣传部部长、芙蓉江省级河长、贵州宽阔水国家级自然保护区省级林长卢雍政在遵义市开展巡河巡林活动并调研文旅融合发展工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,守好发展和生态两条底线,发挥比较优势扎实做好避暑旅游文章,推动兴业强县富民一

体发展。在芙蓉江枫坝镇黄鱼村河段,卢雍政沿河察看水质和周边生态环境,强调要严格落实河湖长制,统筹水资源、水环境、水生态治理,分类施策完善流域治污体系,常态化开展河道整治、岸线管理等工作,加快幸福河湖建设,让水更清、岸更绿、景更美,以发展“含绿量”提升增长“含金量”。

保护区宽阔镇红河村林区,卢雍政实地巡查森林管护和防火等情况。他指出,今年是习近平总书记提出“绿水青山就是金山银山”理念20周年,要坚持扩绿、兴绿、护绿并举,扎实做好森林管护、防火防灾各项工作,积极探索绿水青山转化为金山银山的路径,让群众享受更多生态红利。

夏季桐梓县避暑旅游持续火热。在桐梓县九坝镇山堡社区“村

晚”现场,卢雍政仔细询问文旅融合发展、商圈打造等情况,强调要坚持系统谋划、整体推进,深度挖掘地域特色文化,丰富优质旅游产品供给,拓展文旅融合发展空间,让旅游优势更优、强势更强。在十里云湖康旅度假区,卢雍政深入了解旅居地产建设、康养产业发展情况,与旅居游客亲切交谈,强调要围绕资源、客源、服务三大要素,不断丰富旅居业态,持续完善公共基

## 遵义市纪法教育活动举行

李睿出席并讲话 黄伟何薇汪海波刘承东等参加

本报讯(记者 李婷婷)8月19日,遵义市纪法教育活动举行。省委常委、市委书记李睿出席并讲话。市委副书记、市长黄伟,市人大常委会主任何薇,市政协主席汪海波,市委副书记刘承东,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员和党组成

员,市法院院长、市检察院检察长参加。与会人员参观了廉洁文化展厅,观看了相关专题片。李睿在讲话中说,要深入学习贯彻习近平总

书记关于党的自我革命的重要思想和在贵州考察时的重要讲话精神,切实担负起自我革命的政

治责任,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。要在对党忠诚上作表率,把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题,进一步坚定理想信念、强化理论武装,更加自觉做到衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。要在规范用权上作表率,更加自觉树立和践

行正确权力观,进一步强化对权力运行的制约和监督,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。要在管党治党上作表率,带头扛牢政治责任,严于律己、严负其责、严管所辖,全面加强党员干部的教育监督管理,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,不断巩固风清气正的政治生态。

## 市县联动·“椒”傲天下

### 辣椒高质量发展研讨会在遵举行

本报讯(记者 周黎 张弛 马云才 实习记者 袁玥)8月19日,辣椒高质量发展研讨会在我市举行。本次研讨会由贵州遵义国际辣椒产业博览会组委会主办,以“黔椒兴业 辣享世界”为主题,研究探索辣椒产业高质量发展道路,为推动辣椒产业转型升级,实现农民增收致富,助推乡村振兴献计献策。

研讨会上,来自中国农业风险管理研

究会、国家广告研究院、淘天集团、满帮集团等单位和企业的专家们围绕辣椒产业发展、辣椒品牌打造、辣椒产品消费等领域进行了题为《大力发展富民乡村产业——遵义辣椒产业发展的启示》《辣域品牌升维行动——从“土特产”到“全球IP”的5大跃迁》等见解独到的主旨演讲,并围绕辣椒产业升级、政策支持、产业破局等开展对话交流。

据了解,2024年遵义辣椒采收面积约126万亩,鲜椒产量约154万吨,辣椒加工产能超40万吨,全市辣椒加工产值达41.5亿元,占全省份额的25.9%。近年来,遵义依托辣椒资源优势,推动深加工产业向自动化、标准化、品牌化方向发展,让“小辣椒”释放出大能量。在遵义辣椒扎实的产业基础上,研讨会展望了辣椒产业融合的未来图景,描绘了一粒辣椒从“土特产”到“全球IP”的品牌跃升之路。

记者日前从多彩贵州文化艺术节组委会获悉,2025多彩贵州文化艺术节将于近期举行开幕式。艺术节由省委宣传部、省文化和旅游厅、省文联主办,贵州文化演艺产业集团、省黔剧院、省文化艺术研究院(省戏剧创作中心)、省公共文化发展中心(多彩贵州文化云)承办。

据了解,本届艺术节举办时间为8月15日至9月14日,包括开幕式、文艺精品展览展示、文化艺术共建共享活动等。其间,将上演舞剧《王阳明》、黔剧《无字丰碑》、杂技剧《绮境》等12部省内外精选剧目;举办贵州斗舞会活动秋季专场、长顺戏剧节、贵州省艺术(音乐)创作人才高级研修班、第十二届全国工笔画作品展(开幕式)、“两岸一家亲 黔台绘精彩”书画展(开幕式)、《跟着歌声走贵州》文旅推荐巡演音乐会黔西南专场等群众文化活动。

作为惠民利民项目,艺术节引进的精品剧目集中展演将实施低票价惠民演出。开幕式前,2025多彩贵州“大地之声”系列文化活动演出剧目京剧《天眼》、话剧《再见徽因》《长安的荔枝》《出马》、民乐《山海狂想》、越剧《枫叶如花》等先后精彩上演,为2025多彩贵州文化艺术节预热,广受省内外观众好评。

据悉,本届艺术节以“大地风采 黔声贵韵”为主题,旨在加快建设多彩贵州文化强省,大力实施“四大文化工程”,贯穿大地艺术理念,坚持艺术精品实体化、剧场演出精品化、文化活动社会化,创新打造文化艺术的盛会、人民群众的节日、文旅融合的平台,繁荣发展多彩贵州文化,扩大贵州文化影响。

(贵州日报天眼新闻记者 赵相康)



2025年8月19日是第八个中国医师节,今年的节日主题是“德馨于行,技精于勤”。近年来,凤冈县以党建为引领,打造一支政治坚定、医德高尚、技术优良的医务工作者队伍,增强服务能力。

图为8月18日,在第八个中国医师节来临之际,凤冈县人民医院骨科医生为患者开展手术。

(凤冈融媒记者 饶云 摄)

二〇二五多彩贵州文化艺术节拉开序幕